

我那安静的小镇生活

“美丽的草原我的家，风吹绿草遍地花，彩蝶纷飞鸟儿唱，一弯碧水映彩霞，骏马好似彩云朵，牛羊好似珍珠撒……”这是我妈妈最喜欢的一首歌，歌里描写的就是我美丽的家乡。

上世纪80年代，我就出生在这样一个风景如画的内蒙小镇。那时，我家有个小院儿，爸爸会在小院儿里种上各种各样的花和果树，妈妈会在冬天寒冷的时候给没有地方过冬的小鸟搭起温暖的小窝。秋天的时候，还会有小松鼠的光临，这些可爱的小动物都是我的小伙伴，有它们的陪伴，有爸爸妈妈的疼爱，还可以安静地读书，我的童年一点也不孤单。温柔的山，清澈的河，小镇人们热情洋溢的笑脸，充满了我无忧无虑的童年和少年时期。我的家乡，是让我感到温暖的地方，平静的小镇生活教会了我很多东西，到后来，每当生活中遇到迷茫或彷徨时，我都会想起我的家乡，它给了我温暖和力量，也更加坚定了我内心的想法，那就是专注地用心生活。

18岁，和所有同龄的孩子一样，我到了高考的年龄，由于考得不理想，我被一所河南的专科学校录取，带着不甘与些许的惆怅我告别了爸爸妈妈，来到了郑州，开始了在这个离家1000公里省份的生活，不曾想，一待就是5年。

我们俩的恋爱

我所在的学校，是郑州的一所二本院校，我的专业是新闻，而我的梦想就是做一名电台主持人。18岁的我，年少懵懂，带着内心小小的梦想开始了求学之路，也就是在这里，邂逅了我的初恋。他叫苏诚。

与他的相识是在一个雨天，有些许浪漫的成分。军训时，他是负责我们隔壁班的教官，每天对着学生都是一副很严肃的面孔，因为他长得帅，所以每次站军姿或是队列的时候，我都会偷偷地瞄上他几眼，而他看我的眼神似乎没有那么的严肃，多了一丝别样的情愫，我说不清楚。一天，我突然被我们教官叫住说，晚上7点让我到宿舍楼下，有事要说，当时我还纳闷呢，不知道教官找我有什么事，到了约定的时间我来到楼下，看到一个人站在树下，是苏诚，他对我说：“我叫苏诚，我喜欢你。”顿时，我不知道如何是好，他又问：“你喜欢我吗？”我慌乱地跑开了，心像无数只小鹿乱撞，突然我停下来回过回头去：“我想我会喜欢你的。”他对着我笑了，像阳光般灿烂，在楼下那条熟悉的路，在那个很美的雨天……

我们的爱情像这个浪漫的开始一样，浪漫地继续着，我在学校，他在部队，但是每周我们都会见面，他会带我去吃好吃的，给我讲好玩的事，在他面前我总是蹦蹦跳跳，快乐得像个没长大的孩子，他给了我所有对美好爱情的想象。因为有他，我很快乐，一心一意地看着一个人，一心一意地想着一个人，是一种快乐，简单且幸福。

就这样，我们一起走过了3年的时光，2006年的6月，我毕业了，我不知道该不该选择专升本，

苏阳，一个冰雪聪明、专注明朗的女孩，我觉得她仿佛是个精灵，悄悄地来到我们身边，纯净而美丽。其实，我一直都想写写像她这样的故事，把那璀璨如花的甜蜜分享给大家。很巧，苏阳在无意间走进了我们的视野——



倾诉人：苏阳，女，25岁，自由职业者
倾诉时间：7月2日
采访人：晚报记者 崔迎 实习生 李洋

周情空图

本，继续学业，虽然参加了考试，但那是妈妈的愿望，不是我的本意，我的梦想开始变得遥不可及，像是个迷了路的孩子，不知该往哪儿走？

苏诚说，不管我做什么样的决定，他都会支持我。暑假我回到了家，无论怎样，我都需要整理一下自己，走之前我在衣服上喷了他的香水，没有特别的原因，只是喜欢。回家后那件衣服洗过了，放了起来，不经意的一天拿起它，突然发现那种味道，虽然变得很淡，若有若无，但我们可以清晰地感觉到那就是他的味道。穿上这件衣服，就好像置身于他的怀抱之中，于是我明白了，为什么他会要拿走我的香水，因为那是熟悉的味道。才发现原来人的记忆是那么微妙，一种味道就可以唤醒一种记忆。

心里从此有了牵挂

于是，在整理好一切之后，我决定继续留在郑州上学，离苏诚很近的地方，我不想我们的爱

情因为上千公里的距离而变得不可触及，一部分也为了自己，毕竟专科没什么竞争力，毕竟我还要生活在这个世俗的世界里。

2006年的9月份，我开始了第二次大学生生活。在刚开始的一段时间，学校的一切让我失去了信心，我失去了归属感。苏诚问我：如果有一天你感到你的选择是错误的，你会不会后悔呢？我告诉他，我是平时看着柔弱，但其实很理智。要是我后悔，我会马上离开，要是不能离开，我就不会让人看出我后悔，会自己撑着，要是有一天撑不住了，就会头也不会的迅速远离，然后忘记，重新开始。我告诉自己说只能用一个星期的时间忧伤，现在开始要幸福了。接下来的两年，我做到了，回想起来那竟然是我过得最简单最纯粹的两年，只是在这两年里我和苏诚的爱情走到了尽头。

来到这里上学，我也开始了两地奔波的生活，每半个月我都会到苏诚的城市，我们依旧甜蜜，依旧快乐，我经常会给宿舍的姐妹们讲起我们的爱情，她们很羡慕，也会祝福我们。日子就这样过着，波澜不惊，直到我渐渐发觉苏诚的变化，变得有了距离，变得不再坚定，那段日子我告诉自己要坚持，我在日记里对他写下：不管现在或者未来我们要经受多少考验，多少磨难，我都会一直相信你，在你身旁安静的陪你，然后微笑的告诉你，能和你在一起，就已经是最大的幸福了。而那个时候我已经知道他不爱我了，能做的都做了，对他好，不理他，哭了，闹了，好似空旷的舞台，我一个人表演，用尽心力。没有人看，没有人欣赏！最终，我们还是分开了，各自继续生活……

告别我的大学生生活

分开一年后，我又毕业了，这次是彻底的告别大学生生活。

2008年6月的一个晚上，在离开学校前的一个晚上，我跟苏诚通了电话，挂掉电话后，我哭了。我以为，我不会再为他掉眼泪。是的，我做到了。因为我仔细地想了想，我是为我自己付出过的爱恋，和那些再也回不来的曾经落泪。我想，是不是要给自己一个机会。但是，理智和年龄让我自己再也没有那么勇敢。我星星点点的记录我成长的历程。回头看看，缺失了彼此的一年里，大家都好好地生活，或者说都在生活，然后遗忘。

然后，我来到了北京，2008年有几个月的时间我生活在北京。那是一个太大的城市，大得让自己感觉是如此的渺小，曾经遇到不顺心就会潇洒离开，却来来回回绕了一个小时，站在公交站牌下告诉很随意搭上一辆车就离开这里的自己，一定不能任性啊！如果错了，就会跑更远了！终于，我在慢慢学会和这个城市的相处之道后，却毅然选择了离开。那些老人微笑的脸，孩子单纯的样子，那些夜的繁华，那些午夜轻轻吹起的风，那些支持我的人，都被我留在了行走的时光里。

2008年有十几天我是在苏州度过的。那里大片大片的绿色，无论走在哪里，你可以嗅到植物的味道，那种味道是清新的，生机勃勃的。

这里的阳光肆意地洒在人身，不是很热，却悄悄地将你变黑，一圈再一圈。小区下面有一条人工河，弯弯曲曲，我从旁边经过，突然很想脱下鞋子，挽起裤脚，脚踏进去，然后高兴地笑起来！

在离开学校，离开姐妹们，离开苏诚的2008年里，我在行走中度过，离我期待的幸福生活渐行渐远。

体味着幸福的味道

2008年最后的几个月，我是在连云港的某个地方度过的。那里是不错的小城，静静的不喧闹，不多的人，蓝蓝的天空，还有咸咸的海水的味道。有个人会骑车带我走过一条有庄稼的路。然后告诉我，再过几天，它们就突然变成黄色！我轻轻地倚着他，体味着一种甜蜜的味道！这个人就是苏诚。

我最终还是没能抑制内心的想法，来到了离他家乡很近的苏州，擅自的，然后，一切的一切好像在不期然中就悄悄来临了，我们两个像是又回到了最初相识的时候。在一个人的时候，我常常想起一首歌，有多少爱可以重来，像歌词里唱道的：这些年过得不好不坏，只是好像少了一个人存在，而我渐渐明白，你依然是我不变的关怀。总是沉醉其中不能自己，像是唱给我们听的。

苏诚家人在镇上开一家小店，卖一些厨房里的电器。每天早上他会骑一辆电动三轮车去店里。但周末不同，他会带着我，快到中午的时候去店里，然后悠闲地去他爷爷奶奶家吃饭。其实在北京时我曾经有一份在别人看来很不错的工作，在一个大城市的公司里，做一个小小的电台节目主持人。每日觥筹交错，灯红酒绿，但那不是生活。在我的观念里，生活就要有心爱的男子，平淡如水的时光，温软的幸福，日日喝汤，就像是现在这样。

做电台的主持人仍旧是我的梦想，但在这个小镇上这样的工作很难找到。于是我建了自己小小的录音棚，有一搭没一搭地给人录些广告，成了一名配音员。这是一个需要整日挂在网上的工作。没事的时候，我会花很多时间在网上传播，时间久了，也会做一些节目传到固定的网站上。悠悠的和着音乐，体味着幸福的味道，没有想到有很多人跟贴，说喜欢我的声音和温暖的调子。

这就是我现在的生活，平实，温暖。偶尔也会做梦，我梦见了，那些曾经的年头，那张熟悉的面孔，我终于明白：牵着手就是幸福！

记者手记

自从接手这个栏目之后，我发现在这喧嚣的城市里，很多人都是迷茫地游走在感情的道路上，他们抛开真实的自己，追求着更为现实的东西……蓦然回首，心中的那片圣洁早已与现实中的一切渐行渐远。

在痴男怨女的哀叹中，苏阳的故事就像是一抹阳光，灿烂而美丽。至于幸福到底是什么？不同的人有不同的解释，相信苏阳的故事能给大家的内心世界带来一分纯净与感动……

Advertisement for moving services (搬家) featuring various companies like 吉利 (Jili), 惠民 (Huimin), 大顺 (Dashun), 军★民 (Jun★Min), 顺利 (Shunli), 吉利 (Jili), and 大众搬家 (Dazhong Moving). Includes phone numbers and addresses for different districts.